Қ. Нұрмаханов атындағы №95 орта мектеп 
Факультативті курс

тақырыбы:

«Математикалық логика»

(Есептер, тест жинағы)
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Құрастырған:              Өтеулі Ұ 
2008 жыл.

Алгебралық өрнектер. -7 сынып 
1.Өрнектерді  ықшамдандар:

А) 4х (х -2) – (х – 4)²

Б)  8у + 4 ( у -1) ²

В) (а+3)(а+4) – (а -2) ²

С) 2с ( 3с +4) -2с (3с -5)

Д) ( а +3) ² - (а -2) (а+2)

2. Көбейткіштерге жіктеңдер:

А) 2х² -3х -2

Б) 3х² +2 х -1

В) 4 – 25 а²

С) а ² +а -42

Д) 100 х²у²с² - 1

3.Өрнектерді ықшамдаңдар:

А) 3 а + ав - а²в – 3в

үшін неше теңге төлеу керек?

А) 158 т

В) 178 т

С) 148 т

Д) 198 т

Е) 168 т

5. Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз: 15:х= 6,3:4,2

А) 22,5

В) 
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С)30

Д) 
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Е) 10

6. 1,75 т алтынды құмнан 0,7 г алтын жуылады. 2170 т алтынды құмнан қанша алтын алынады ?

А) 564,5 г

В) 648 г

С) 542,5 г

Д) 868 г

Е) 642 г

Тест №4

Пропорция. 6сынып 
1. Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз: 7,5:3,5= х:14

А)19,6

В) 30

С) 3

Д) 7

Е) 70

2. Поезд 2 сағатта 144 км жол жүреді. 3 сағатта қанша жол жүреді?

А) 216 км

В) 148 км

С) 74 км

Д) 218 км

Е) 72 км

3. 
[image: image4.wmf]Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз:
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А) 
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В) 
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С) 7

Д) 
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Е) 4

4. 46 тонна каучук өндіру үшін 92 т спирт керек. 84т каучук үшін қанша спирт керек?

А) 58

В) 170

С) 184

Д) 168

Е) 136

 5.
[image: image9.wmf]Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз:
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А) 20

В) 12,8

С) 28

Алгебралық өрнектер.7
1.Өрнектерді  ықшамдандар:

А) 4х (х -2) – (х – 4)²

Б)  8у + 4 ( у -1) ²

В) (а+3)(а+4) – (а -2) ²

С) 2с ( 3с +4) -2с (3с -5)

Д) ( а +3) ² - (а -2) (а+2)

2. Көбейткіштерге жіктеңдер:

А) 2х² -3х -2

Б) 3х² +2 х -1

В) 4 – 25 а²

С) а ² +а -42

Д) 100 х²у²с² - 1

3.Өрнектерді ықшамдаңдар:

А) 3 а + ав - а²в – 3в

С) 
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 EMBED Equation.3 [image: image12.wmf]

 EMBED Equation.3 [image: image13.wmf]
Д) 
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Е) 
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11 сынып2. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (1;0) 
В) (2;1)

С) (-1;-2)
Д) (4;3)
Е) (3;2)

3. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (1;9),(9;1) 
В) (2;8),(8;4)

С) (-1;-9),(-9;-1)
Д) (0;1),(1;0)
Е) (16;2),(2;16)

4 Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (-1;2),(2;-1) 
В) (2;1),(-1;-2)

С) (2;1),(-1;1)
Д) (-1;3),(1;-1)
Е) (-2;1),(-1;2)

5. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 
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 EMBED Equation.3 [image: image20.wmf]
А) (9;4) 
қабырғаларын табыңыз.

А) 1,2 м; 0,7м                  В) 0,6м; 0,8м                        С) 0,7м; 0,6м

Д)1,1м; 0,3м                     Е) 1,2м; 0,2м

     30.Көбейтуді орындаңдар: 
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А) 16,5                 В)  
[image: image22.wmf]2

1

17

                      С) -12
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                       Д)15                 Е) -17
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8. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (2;-1),(-1;1)
В) (-1;3),(1;-1)
С) (1;2)
Д) (-2;1),(-1;2)
Е) (-1;2),(2;-1)

9. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (1;2) 
В) (4;1)

С) (4;4)
Д) (4;1),(1;4)
Е) (4;4),(1;1)

Тест №13

Тендеулер жүйесі   11
1. Теңдеулер жүйесі 
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 болса, 
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А) 
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В) 
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Д) 30

Е) 24

6.
[image: image31.wmf]Пропорцияның белгісіз мүшесін табыңыз:
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А) 12

В) 4 

С)3

Д)6

Е) 8

Тест №5

Үшбұрыштар 7сынып
1. Үшбұрыштың бұрыштары 1,2,3 сандарына пропорционал. Үшбұрыштың бұрыштарын табыңдар.

А) 900;1300:1500

В) 200: 1000;600

С) 300; 400;300

Д) 100;400;500

Е)300;600900

2. Тең бүйірлі үшбұрыштың төбесіндегі сыртқы бұрышы

700. Үшбұрыштың барлық бұрыштарын табыңыз:

А) 400,400,1000

В) 500,500,800

С) 350,350,1100

Д) 700,700,400

Е) 400,400,900

3. АВС үшбұрышында 
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С=350. В төбесіндегі
сыртқы бұрышы 720. Үшбұрыштың барлық ішкі бұрыштарын табыңдар.

А) 
[image: image34.wmf]Ð

B=400 
[image: image35.wmf]20

=

Ð

С

0
[image: image36.wmf]120

=

Ð

А

0

В) 
[image: image37.wmf]Ð

B=260
[image: image38.wmf]0

0

55

90

=

Ð

=

Ð

А

С


С) 
[image: image39.wmf]Ð

B=1080 
[image: image40.wmf]0

35

=

Ð

С
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 EMBED Equation.3 [image: image44.wmf]0
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 EMBED Equation.3 [image: image47.wmf]0
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4Үшбұрыштың сыртқы екі бұрышы 100
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-қа және 150
[image: image49.wmf]0

-қа тең. Үшінші сыртқы бұрышын табыңдар.

А) 1800

В) 900

С) 3600

Д)450

Е) 1100

5. Тең қабырғалы үшбұрыштың ішкі және сыртқы бұрыштарын табыңдар.

А) 1000,800

В) 1350,450

С) 1100,700

Д) 600,1200

Е) 700,1100

6. Үшбұрыштың әрбір төбесінде неше сыртқы бұрыш болады?

А) 9

В) 1

С) 6

Д) 2

Е) 3

4 Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (0;0)
В) шешімі жоқ
С) (0;-1),(1;0)
Д) (-1;2),
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Е) (-1;-10)

5. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (-2;-3)
В) (3;4) 
С) (1;2)

Д) (2;3)
Е) (4;5)

6. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (2;3),(3;2)
В) (2;-1),(-1;1)
С) (2;1),(-1;-2)
Д) (-1;3),(1;-1)
Е) (-2;1),(-1;2)

7. Теңдеулер жүйесін шешіңіз:
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А) (5;5),(-5;-5)
В) шешімі жоқ
С) (5;5)
Д) (0;0)
Е) (5;5),(-5;-5),(-5;5),(5;-5)
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